

LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

ONG-urile cer repetat CSM investigarea distribuirii aleatorii a dosarelor în instanțele judecătorești

paik · Thursday, May 28th, 2015

15 organizații ale societății civile reiterează cerințele din [apelul public adresat Consiliului Superior al Magistraturii \(CSM\) la 2 februarie 2015](#) în care solicitau investigarea modului de distribuire aleatorie a dosarelor în instanțele judecătorești. Solicitarea a fost adresată ca urmare a mai multor semnale că există manipulari a sistemului de distribuire a dosarelor, încă din anul 2007, în unele judecătoria din țară, în curți de apel și la Curtea Supremă de Justiție.

Din mai 2015, pe portalul instanțelor judecătorești sunt publicate periodic rapoartele privind distribuirea aleatorie a dosarelor, inclusiv cele din anul 2014. În rapoartele publicate se constată faptul că în anumite luni din anul 2014 distribuirea aleatorie de două sau de mai multe ori a dosarelor prin blocarea judecătorilor a constituit chiar și până la 10% din numărul total de cauze.

ONG-urile solicită în mod repetat CSM:

- efectuarea de urgență a controalelor detaliate privind modul de distribuire a dosarelor în toate instanțele judecătorești din țară;
- identificarea vulnerabilităților sistemului de distribuire a dosarelor și înlăturarea acestora;
- sancționarea disciplinară dură a tuturor persoanelor care au fost implicate în manipularea sistemului de distribuire a dosarelor sau care nu au raportat despre manipulare;
- examinarea motivelor și a cauzelor din care anumite dosare au fost distribuite prin manipularea sistemului de distribuire aleatorie, precum și a soluțiilor date în acele cauze;
- plasare, în cel mai scurt timp, pe pagina web CSM a rezultatelor controalelor.

Textul apelului poate fi [descărcat aici](#).

Update: la 12 iunie 2015 [Scrisoare semnată de președintele CSM, răspuns la apelul societății civile](#).

This entry was posted on Thursday, May 28th, 2015 at 1:22 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

